
大挑戰 配合第9單元　時間的計算

時刻表的應用
 1  臺灣高鐵於民國 96年3月正式通車，全長345公里。當時高鐵

設置8個車站，行車時間如下圖。

 (1)從臺北站到左營站，若每站都停，大約要幾小時幾分鐘？

 (2) 右表是高鐵嘉義站的南下列車時刻表。于珊
全家要從嘉義站出發，搭高鐵到左營站，

如果他們想在上午 10時 10分前抵達左營

站，可以搭乘哪些車次的列車？

車次 開車時刻

609 8 : 26

164 8 : 44

613 9 : 02

617 9 : 26

621 10 : 02

625 10 : 26

只停四站 每站都停

約10分鐘約10分鐘

約16分鐘

約43分鐘

約47分鐘

約14分鐘

約28分鐘

約26分鐘

約21分鐘

約15分鐘

板橋

桃園

新竹

臺中

嘉義

臺南

左營

臺北

10分＋16分＋14分＋28分＋26分＋21分＋15分

＝130分＝2時10分

答：2小時10分鐘

21分＋15分＝36分

10時10分－36分＝9時34分

要搭9時34分前開車的列車，所以可以搭乘

609車次、164車次、613車次和617車次

 答：609車次、164車次、613車次和617車次

1  填填看。
 (1) 100小時＝ ( )日( )小時

 (2) 485分鐘＝ ( )小時 ( )分鐘

 (3)  25分鐘25秒鐘＝ ( )秒鐘

2  寫出直式算算看。
 (1) 45分42秒＋5分49秒 (2)13日 2時－3日 12時

3  把做法和答案記下來。
 (1)  小蓮看了一場長3小時20分

鐘的歌劇，歌劇結束時是 
下午 2時 5分，這場歌劇

是什麼時候開始？

 (2)  小荷從家裡走路到學校要
花 35分鐘，她上午 6時

53分從家裡出發，到學校

是什麼時候？
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分 秒

45 42
＋    5 49

50 91
51 31

日 時

12 24

13    2
－    3 12

   9 14

下午2時5分是14時5分
14時5分－3時20分
＝10時45分

 答：上午10時45分

6時53分＋35分
＝7時28分

 答：上午7時28分

時 分

13 60

14   5
－    3 20

10 45

(本題做法僅供參考)

時 分

6 53
＋    35

6 88
7 28
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  2  小杉和同學要到旗津遊玩，下面是渡輪的某些班次時刻表，

每班次的航行時間是20分鐘。

美景碼頭

往旗津渡輪站

旗津渡輪站

往美景碼頭

 9：50 15：40

10：40 16：00

11：25 16：40

11：50 17：00

12：15 17：20

12：40 17：40

13：00 18：00

13：20 18：20

(1) 他們上午10時20分在美景碼頭集合，預計上午11時50分前

要到達旗津，他們可以搭乘哪些時刻開船的渡輪？

(2) 他們預計在下午6時10分前要回到美景碼頭，而且在渡輪開

船前15分鐘要到旗津渡輪站集合，那麼他們最晚下午幾時幾分

要集合？

6時10分－20分＝5時50分
接近下午5時50分的班次是17時40分
17時40分－15分＝17時25分
17時25分是下午5時25分

 答：下午5時25分

11時50分－20分＝11時30分
要搭乘11時30分以前的渡輪
所以可以搭乘10：40、11：25

 答：10：40或11：25開船的渡輪

(本題做法僅供參考)


